浙江省新记录!丽水发现德化脊蛇



□ 记者 刘烨恒 通讯员 胡亚萍

本报讯 近日,在丽水市生态环境局组织开展的 瓯江源头区域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程(丽水市生物多样性保护项目)的野外调查中,调查人员发现了浙江省两栖爬行动物新记录——德化

2021年秋季,生态环境部南京环境科学研究 所的两栖爬行动物调查队在龙泉市进行野外调查 时,发现了一条棕褐色的小型蛇类。

起初队员们认为这是一条棕脊蛇(Achalinus rufescens),但当拿起来仔细观察时发现,其形态特征和鳞式与棕脊蛇有所不同,而与2021年发表的新种——德化脊蛇(Achalinus dehuaensis)相似。队员们对其进行了拍照和数据测量,并采集了样本准备进行分子鉴定。

2022年早春,当调查队再次进行野外工作时, 龙泉里下畈村附近的村民意外捡到一条淡黄色的 小蛇,并交给调查队员进行鉴定。

调查队员根据形态学特征判断,这与2021年 秋季遇到的脊蛇为同一种,均疑似德化脊蛇。在 对两条脊蛇的样本进行线粒体 DNA 测序比对后, 最终确定均为德化脊蛇。

经查阅资料发现,德化脊蛇此前仅在其模式 产地福建省中部的泉州市德化县以及周边地区有 记录报道,浙江省从未有过德化脊蛇的相关记录。

生态环境部南京环境科学研究所两栖爬行动物专家吴延庆副研究员判定,在丽水市调查到的德化脊蛇属于浙江省新记录。

脊蛇是一类无毒的小型蛇类,一般体长20-40厘米,喜欢在凉爽的夜晚或雨天出来活动,吃蚯蚓等小型无脊椎动物,因其体型小、营穴居生活,日常较难见到。

据介绍,德化脊蛇的发现不仅丰富了丽水两栖爬行动物的本底,也为开展两栖爬行动物资源保护与可持续利用管理提供了数据支撑。

"浙丽"千余岗位 诚邀英才来丽就业创业

□ 记者 吴启珍 实习生 雷蕊

本报讯 为全力实施"双招双引"战略举措,集聚人才力量,推进丽水高质量跨越式发展,我市组织企事业单位,推出了干余个急需紧缺岗位,诚邀全球各路英才,来丽就业创业。

此次发布的岗位有不少来自丽水学院、丽水

职业技术学院、纳爱斯集团有限公司等优质企事业单位。发布的岗位中涵盖众多专业和学科,如人工智能、机械工程、财务管理等。

如果你的心仪职业是教师、工程师、设计师、程序员等热门职业,那就赶紧扫描二维码,一起来 当丽水的发展合伙人。

3000元/人

丽院校毕业生求职创业补贴申报启动

□ 记者 吴启珍 实习生 雷蕊

本报讯 昨日,记者从市人力社保局了解到, 我市全日制普通高等学校、中等职业学校(含技工 院校),已于8月15日启动受理2023届毕业生求职 创业补贴申请,截止日期为9月15日。

在毕业学年内,符合相关条件的在丽全日制普通高等学校、中等职业学校(含技工院校)非定向培养毕业生(不限户籍)中,符合下列条件之一

即可申请求职创业补贴:来自城乡居民最低生活保障家庭;孤儿;持证残疾人;在学期间已获得校园地或生源地国家助学贷款;脱贫人口;来自贫困残疾人家庭(城乡低保边缘家庭且毕业生父母其中一方为持证残疾人)。

求职创业补贴发放标准为3000元/人,采用一次性发放的形式,10月31日前,人力社保部门会将补贴资金拨付到学生个人账户,符合条件毕业生可通过"浙江政务服务网"及"浙里办"APP进行申请。

丽水石油助力消费兴农 唱响乡村振兴"好声音"

□ 记者 廖王晶 通讯员 练金燕 胡鹏

本报讯 近日,为期7天的"央企消费帮扶兴农周"落下帷幕,"央企消费帮扶兴农周"以央企消费帮扶电商平台为主会场,各央企电商平台为分会场,组织动员全部中央企业采购、帮销国资央企定点帮扶县和对口支援县优质农产品,促进脱贫地区产业发展和脱贫群众稳定增收,助力稳定经济大盘和推进乡村振兴。

中国石化浙江丽水分公司闻令而动,做好广泛宣传动员,部分党支部以主题党日形式开展消费帮扶工作。党员干部发挥先锋模范带头作用,不仅自己带头购买,还带动身边群众一起参与。分、支公司工会、内部食堂则发挥自身优势,大力选购职工和食堂所需商品。据统计,本次"央企消费帮扶兴农周"活动,丽水石油企业团购和个人消费金额累计超三万元。

省级避暑气候胜地名单

我市两个地方上榜

□ 记者 杨潇

本报讯 8月12日,浙江公布第二批浙江省避暑气候胜地(共14个)、第二批乡村氧吧(共14个)、第二批气候康养乡村(共22个)。其中,缙云县壶镇镇岩下村和云和县崇头镇梅竹村成功人选第二批浙江省避暑气候胜地。

岩下村因坐落在巍峨险峻的百丈岩下,集中而又完好地保存了传统山地村落石居形态,又因海拔高,四周皆山,冬暖夏凉,年平均气温14.5℃,盛夏时节6、7、8月平均气温为21.4℃、24.6℃、24.3℃,是夏季避暑的不二选择。

梅竹村平均海拔900多米,气候资源丰富,拥有云海星空、日出日落、云雾、雪景和雾凇等气象景观,6、7、8月平均气温分别为21.0℃、23.3℃、22.9℃。冬无严寒、夏无酷暑,游客可远离城市喧嚣,感受宁静与舒适。

暑期不文明旅游行为 大煞风景

□ 记者 麻东君

本报讯 暑假期间,市内各大公园成为市民带孩子出游的首选。近日,记者走访丽水市区部分公园发现,市民大多可以做到文明出游,但乱扔垃圾、躺占长椅等不文明行为依然存在。

走进万象山公园,这里环境优美、空气清新,极目远眺令人心旷神怡。园内提示牌提醒游客们文明游玩,注重保护环境。但仍然有个别市民饮料瓶乱丢、纸屑乱扔、践踏草坪。一路上,食品包装袋、塑料瓶会不时"光顾"草丛,而公园安置的垃圾箱却被"冷落",明明垃圾桶就在眼前,但塑料袋、烟头等杂物和垃圾却"不情愿"人内,散落在垃圾箱周围的地面上。

此外,记者还发现园区内的凉亭似乎成了个别游客的专属"休息站",一名带着孩子的女士,让孩子在凉亭内的长椅上随意踩踏,椅子上瞬间留下几个肮脏的鞋印,其他游客只能另觅休息处。



扫一扫

看岗位需求表

扫一扫 看申报说明

文明旅游 成为景区美丽风景

□ 记者 麻东君 通讯员 梅雯欣

本报讯 近日,位于海拔1000多米的景宁大 漈乡等高山景点吸引了一拨又一拨的游客前来 避暑。纳凉的同时游客也自觉践行文明旅游, 文明旅游可以成为景区的一道美丽风景。

大漈景区接待中心旁的梅园山庄门口,游客三五成群聚在一起,聊天、吃西瓜,并自觉将果皮扔到垃圾桶里,虽然往来游客很多,路面却干净整洁。

雪花漈、时思寺等景区不仅风景秀美,干净的景区环境也成了一大亮点。不少游客来到景区都做到不随意扔垃圾,并将垃圾随手带走,处处体现了文明旅游新风尚。来自杭州的游客缪先生说:"大漈景区卫生环境保持得很好。我们肯定要爱护环境,不能把这么好的生态环境破坏了。"